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U mjesecu studenom otputovali smo u susjednu nam Mađarsku. Otkrili smo da je jedna od 

najzanimljivijih i najizazovnijih igračaka na svijetu izumljena upravo u Mađarskoj. Riječ je o 

RUBIKOVOJ KOCKI. Riječ je o trodimenzionalnoj mehaničkoj igrački, koju je 1974. godine 

izumio mađarski kipar i profesor arhitekture Ernő Rubik. 

Rubik je igračku prvobitno nazvao "Čarobna 

kocka" i licencirao je 1980. godine, a ona je 

doživjela nezapamćen uspjeh, prvo u 

Njemačkoj, gdje je 1980. proglašena 

igračkom godine, a zatim i širom svijeta. Do 

2023. je prodano preko 350 milijuna 

primjeraka ove igračke. Postoji nekoliko 

inačica Rubikove kocke. U klasičnoj inačici, 

svaka od šest strana kocke ima 9 kvadratića (u 

bijeloj, crvenoj, narančastoj, plavoj, žutoj i 

zelenoj boji), koje treba složiti tako da svaka 

strana bude jednobojna. Matematičari su izračunali da postoji oko 43 trilijuna kombinacija 

kocke. Unatoč tome, kocku je moguće složiti u najviše 20 poteza.  

Prvo natjecanje u slaganju Rubikove kocke organizirala je Guinnessova knjiga rekorda 13. 

ožujka 1981. u Münchenu. Vrijeme pobjednika (Jury Froeschl) bilo je 38 sekundi. Prvo 

međunarodno natjecanje održano je 5. lipnja 1982. godine u Budimpešti. S vremenom od 22,95 

sekunde pobijedio je Minh Thai, koji je kasnije objavio i knjigu The Winning Solution s 

uputama za slaganje kocke. Od 2003. godine udruga World Cube Association (WCA) na 

svjetskoj razini organizira natjecanja i vodi rezultate u slaganju Rubikove kocke. Pobjednik 

natjecanja je igrač koji ima najbolje prosječno vrijeme (prosjek iz tri srednja vremena od pet 

pokušaja), a bilježi se i pojedinačno najbolje vrijeme. Od 2004. godine, za mjerenje vremena 



na WCA natjecanjima se obavezno treba koristiti poseban uređaj za mjerenje vremena nazvan 

Stackmat timer. Osim glavne kategorije slaganja 3x3x3 kocke, postoje i druge WCA kategorije 

slaganja 3x3x3 kocke: 

 Slaganje jednoručno 

 Slaganje naslijepo 

 Slaganja višestruko naslijepo 

 Slaganje u najmanje poteza 

 

Kod slaganja naslijepo, prvo se pregleda kocka i zapamti bez prekrivala za oči. Nakon što 

osoba zapamti onda stavi prekrivalo za oči i krene slagati. Vrijeme slaganja uključuje i vrijeme 

pregleda i vrijeme slaganja. 

Kod slaganja višestruko naslijepo, sve se kocke zapamte pa se onda sve kocke slože. Rezultat 

ove kategorije se ne izražava u vremenu nego u bodovima ostvarenih u roku od jednog sata. 

Broj bodovi koji osvojiš je broj složenih kocaka minus broj ne složenih kocaka. Ako više 

natjecatelja imaju isti rezultat, gleda se ukupno vrijeme pokušaja, manje vrijeme je bolje. 

Kod slaganja u najmanje poteza, natjecatelj ima sat vremena da nađe rješenje sa što manje 

poteza i zapiše ga. 

Na natjecanju koje je održano 11. lipnja 2023. u Long Beach (Sjedinjene Američke Države) 

Max Park iz Sjedinjenih Američkih Država postavio je novi svjetski rekord u pojedinačnom 

slaganju s 3,13 sekunde. 

Pokušali smo i sami složiti Rubikovu kocku ali će nam biti potrebno još malo vježbe i strpljenja. 

😊 

 

 

 

 



Kroz projekt Upoznajemo svijet, učili smo o jednom od simbola mađarske kulture, a to je 

Herendi porculan. Tvornica ručno izrađenog porculana postoji još od 1826. godine te izrađuju 

porculan vrhunske kvalitete koji je iznimno cijenjen u cijelom svijetu. U njihovom dizajnu su 

iskoristili te i dalje koriste preko 4 000 različitih uzoraka, pa su se tako i djeca u razrednoj 

nastavi okušali u osmišljavanju svog dizajna i uzorka i time ukrašavali papirnate čaše i tanjure. 

 

           

 

        

 

 



ENGLESKI JEZIK  

U prvom razredu na nastavi Engleskog smo se upoznali s Mađarskom preko njihove bajke o 

vuku i sedam kozlića.  Pogledali smo crtić, razgovarali o njemu, o likovima, njihovim 

postupcima i pouci, i nacrtali prizor iz crtića. 

 

      

 

U sedmom razredu smo pomoću kviza naučili osnovne podatke o Mađarskoj.  

 

 

Potom smo pogledali video u kojem smo vidjeli kako izgleda geografija, koje se znamenitosti 

mogu posjetiti, te smo razgovarali o njihovoj hrani. 

 

 



U sklopu nastave engleskog jezika u vezi projekta „Upoznajemo svijet“ – Mađarska, učenik 

8.r. Škole u bolnici potražila je na engleskom jeziku zanimljive činjenice o najpoznatijem 

mađarskom piscu i dramatičaru Ferencu Molnaru te smo saznali i nešto više o njegovom 

najpoznatijem dječjem romanu ,,Junaci Pavlove ulice“ koji je već desetljećima dio naše 

obavezne lektire u osnovnoj školi. 

Zanimljiva poveznica s engleskim jezikom je to da je Molnar posljednjih 12 godina života 

proveo u SAD-u te je čak dobio i američko državljanstvo. 

 

 

 

 

 

 

 



INFORMATIKA  

Učenici četvrtih razreda izrađivali su računalni program uz pomoć blokova u programskom 

jeziku Scratch.  

Koristili su blokove više skripti poput 'govori' i 'ako-inače' (if – else) kako bi kreirali razgovor 

između dvaju likova odnosno programsko rješenje. Učenici su koristili napredno pretraživanje 

Interneta u svrhu kreiranja razgovora. Pronašli su zanimljivosti o Mađarskoj koje su uvrstili u 

razgovor likova u Scrathcu.  

Koristeći maštu kreirali su pozadinu i birali ponuđene likove za kreiranje pozornice u Scratchu.  

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 

HRVATSKI JEZIK  

U studenome smo kroz projekt Upoznajemo svijet upoznali Mađarsku. Na satovima Hrvatskoga 

jezika i književnosti učenici od petog do osmog razreda Škole u bolnici imali su priliku bolje 

upoznati Mađarsku. Posebno nas je zanimao veliki mađarski književnik Ferenc Molnár i njegov 

roman Junaci Pavlove ulice. Kroz projekt Upoznajemo svijet učenici su potaknuti na čitanje i 

ljubav prema knjigama, na upoznavanje različitih kultura, naroda, jezika i književnika.                      

 

 


